
       
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 1109 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  
una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 

Oggetto: intollerabile ritardo nell’attivazione della cabina di regia per la valorizzazione di 
Stupinigi, quando arriverà il tempo di Stupinigi? 

 

Premesso che: 

• la Palazzina di Caccia di Stupinigi rappresenta un sito di rilevanza internazionale, con un 
potenziale straordinario sul piano culturale, turistico ed economico;  

• la Giunta regionale, e in particolare il Presidente Alberto Cirio, ha più volte annunciato la 
creazione di una cabina di regia regionale quale strumento operativo per la valorizzazione 
integrata del sito;  

• a una precedente interrogazione della sottoscritta, l’Assessore competente aveva assicurato 
l’imminente attivazione di una cabina di regia “operativa e puntualmente organizzata”;  

 

considerato che: 

 

• a oggi tale cabina di regia non risulta ancora attivata, nonostante gli impegni formali assunti;  

• in data 22 aprile 2026 si è svolto un ulteriore sopralluogo della Commissione consiliare 
competente presso Stupinigi, che ha evidenziato ancora una volta l’assenza di 
coordinamento strategico e di una governance efficace;  

• persistono criticità rilevanti sul piano dell’accessibilità, come dimostrato dalla mancata 
attivazione anche solo sperimentale di un collegamento tra il capolinea del tram 4 e il 
complesso di Stupinigi, proposta che non è stata neppure discussa in Aula;  

• risultano ferme risorse economiche destinate alla riqualificazione dell’area, tra cui circa 3,5 
milioni di euro bloccati presso la Soprintendenza;  

• sono in corso o imminenti interventi rilevanti, tra cui il nuovo studentato, che rendono 
ancora più urgente una regia unitaria;  

rilevato che: 

• il mancato avvio della cabina di regia rappresenta una grave inadempienza rispetto agli 
impegni assunti dalla Giunta e sta determinando un sostanziale blocco delle politiche di 
valorizzazione;  

• tale situazione rischia di compromettere definitivamente le opportunità di sviluppo 
sostenibile, turistico e culturale del sito e del territorio circostante;  



       
 

interroga il Presidente della Giunta regionale per sapere: 

in quale data vi sarà l’urgente e non più rinviabile avvio della cabina di regia per la 
valorizzazione di Stupinigi. 
 

 

 

Valentina Cera 
Alleanza Verdi Sinistra 
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